

# ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана  
10 марта 1931 г.

Суббота, 18 ноября 1978 г.

№ 184 (12814)

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

Цена 2 коп.

## ПЕРЕДОВАЯ НАШЕГО ЧИТАТЕЛЯ КНИГОЛЮБЫ

КОМУ незнакома такая картина. В красном уголке цеха, или в зале Дома культуры — тишина. Люди слушают, затая дыхание, стихи или отрывки из прозаических произведений современных писателей, классиков. Читает их актер. Но не всегда. Это может быть и свой же товарищ по цеху. И звучат в тишине его собственные стихи. Иногда на таких вечерах обсуждаются новые книги. Люди делятся впечатлениями о только что прочитанном, обмениваются мнениями.

«Нам нужно громадное повышение культуры. Надо, чтобы человек на деле пользовался умением читать», — писал В. И. Ленин.

Коренной переворот произошел в духовной жизни народов нашей страны за годы Советской власти. Наша страна — самая читающая в мире. Советский человек — это человек с книгой в руках. Книгу любают как спутника жизни, спутника сердца, как неиссякаемый родник знаний и света. Книга — чудо. В ней весь необъятный духовный мир человечества.

Много книголюбов и в Люберецах. Четыре года назад у нас было создано отделение добровольного общества любителей книги. За это время их число выросло до 10 тысяч человек.

Цель и задачи добровольного общества книголюбов — пропагандировать среди трудящихся художественную, политическую, научно-популярную литературу. Книга — одно из важнейших средств формирования коммунистического общественного сознания. Она пробуждает и воспитывает в человеке высокие душевные порывы и мечты. После хорошей книги мы становимся лучше, богаче душой.

«В нашей стране наш читатель имеет особенно, глубоко обобщенное право на уважение. Книга для него — не забава, а орудие расширения знаний о жизни и людях», — говорил А. М. Горький.

Большинство из 90 первичных организаций Люберецкого отделения общества книголюбов вносит достойный вклад в дело коммунистического воспитания трудящихся. Под руководством партийных организаций, в тесном сотрудничестве с комсомолом и культурно-просветительными учреждениями, они активно участвовали в этом году во Всесоюзных чтениях «Ленин и книга», в месячнике военно-патристической книги, в празднике книги, посвященном 60-летию ВЛКСМ.

Совсем недавно начала свою работу первичная организация на фабрике им Октябрьской революции, но здесь уже немало интересных дел. Работает лекторская группа, создан клуб книголюбов, народный киоск. Книголюбы фабрики проводили смотр-конкурс домашних библиотек в честь юбилея комсомола.

На Малаховском экспериментальном заводе интересно работает клуб «Поэзия». Регулярно собираются члены клуба на свои заседания. Читают стихи любимых поэтов, слушают лекции, грамзаписи. Здесь же устраиваются книжные выставки. Очень интересно прошли заседания клуба «Поэзия» на тему «Сонеты поэтов мира», «Война в творчестве советских поэтов», «С. Есенин».

Событием огромного значения в

общественно-политической жизни страны явился выход в свет книг Леонида Ильича Брежнева «Малая земля», «Возрождение», «Целина». На предприятиях, в школах и ГПТУ прошли конференции, активное участие в которых приняли и книголюбы района.

В сентябре в Люберецах прошли Толстовские чтения, посвященные 150-летию со дня рождения великого русского писателя. Многие жители нашего района приняли участие в вечере, который провело правление Люберецкого отделения общества книголюбов совместно с районной библиотекой и головным книжным магазином. Хорошо прошли Толстовские чтения на предприятиях поселка Томилино и Ухтомского микрорайона.

Комсомолцы приняли участие в декаде молодежной книги, посвященной 60-летию ВЛКСМ. Подвинулась она совместно с горкомом комсомола. Во всех библиотеках были оформлены книжные выставки, книголюбы подготовили стенды, выпустили рекомендательные списки литературы. Многие люберецкие побывали на городском вечере в Люберецком Дворце культуры, где выступили корреспондент «Комсомольской правды» А. Грамолин, молодая поэтесса Ираида Петехина, участник XI фестиваля молодежи в Гаване композитор О. Иванов и зав. орготделом горкома комсомола О. Болтков.

Сейчас идет подготовка к городской конференции «Наследники Октября». Приближается и олимпиада юного книголюбца — «Путешествие в страну Комсомолю». Книголюбы постоянно совершенствуют формы пропаганды книги. В формировании у трудящихся, и особенно у молодежи, качества активных строителей коммунизма весомое место занимает лекционная пропаганда, клубы книголюбов по интересам, читательские конференции, праздники книги, тематические встречи.

Однако все эти формы работы еще недостаточно используются первичными организациями общества таких крупных предприятий как завод им. Ухтомского, Лыткаринский завод оптического стекла, поселка Дзержинского и г. Лыткарина, многих школ.

Надо приблизить книгу к сельскому читателю, создать первичные организации там, где их нет. Укрепить связи книжных магазинов с предприятиями сельского хозяйства. Это поможет людям лучше работать, пополнит запас их знаний.

Необходимо полнее использовать фонды общественных библиотек, больше работать с тематическими планами издательства, знакомить читателей с новинками литературы. В этой работе книголюбам должны помочь партийные, профсоюзные и комсомольские организации.

Больше читайте, друзья! Пополняйте ряды книголюбов района. «Без книг, — как писал К. Г. Паустовский — мы теперь не можем ни жить, ни бороться, ни страдать, ни радоваться и побеждать, ни уверенно идти к тому разумному и прекрасному будущему, в которое мы непоколебимо верим».

**Г. РЕПЕНКОВА,**  
секретарь Люберецкого отделения общества любителей книги.

## ПЛАН ТРЕТЬЕГО ГОДА — ДОСРОЧНО! ЗА ПОЛНОВЕСНЫЙ УРОЖАЙ

В текущем году овощеводы совхоза «Тепличный» добились неплохих результатов: досрочно завершили трехлетку и годовой план по сдаче продукции государству. 13 тепличниц достигли высокого рубежа: собрали 40 кг огурцов с каждого квадратного метра теплиц, а А. С. Гайдук и А. А. Недошвинкина вырастили по 50 кг огурцов на каждом квадратном метре.

В лучшей бригаде, которой руководит М. А. Сиротина, снято с каждого квадратного метра 37,5 кг огурцов, а всех овощей — 48 кг. Хорошо потрудились и овощеводы бригады, возглавляе-

мой А. И. Макулиным. Они собрали с каждого квадратного метра теплицы 45 кг овощей, в том числе огурцов — 35,9 кг. Эти показатели превышают достигнутые в прошлом году результаты и выше намеченных в обязательствах.

Совхоз продал в нынешнем году государству 4815 тонн овощей. До завершения социалистических обязательств третьего года пятилетки предстоит сдать 185 тонн продукции. Сейчас в торгующие организации из теплиц совхоза отправляются зеленый лук, петрушка, сельдерей. У коллектива

хозяйства есть все возможности не только выполнить обязательства, но и превзойти их.

Коллектив совхоза «Тепличный» горячо поддержал призы земледельцев Ленинского района сделать четвертый год пятилетки годом высоких урожаев. Развернулась подготовка защищенного грунта к посеву огурцов под урожай будущего года. Все работы проводятся качественно, в полном объеме.

**Н. СТЕФАНОВИЧ,**  
главный агроном  
совхоза «Тепличный».



## Есть план 11 месяцев

Нового трудового успеха добились рабочие, инженерно-технические работники и служащие Ухтомского завода металлоизделий. 14 ноября они завершили план 11 месяцев по реализации продукции. До конца месяца будет выпущено изделий дополнительно к заданию на 270 тысяч рублей.

Широкое применение нашел здесь принцип экономии. С начала марта получен экономический эффект за счет сверхпланового выпуска продукции, повышения ее качества, снижения материальных затрат в сумме 22,2 тысячи рублей. Выше всех оказались показатели у литейщиков бригады В. В. Тулукова. На их счету значится около семисот рублей.

Уверенно удерживают за собой переходящий Красный вымпел литейщики бригады Ф. И. Черкасова. Они первыми начали трудиться по календарю декабря.

**М. АЛЕКСЕЕВ.**

В швейном цехе № 1 головного предприятия объединения «Спецоблежда» работает швей-мотористка, ветеран труда Мария Павловна Мурашова. В числе других славных тружениц она участвует в соревновании за досрочное завершение предприятием годового плана. Свое сменное задание М. П. Мурашова ежедневно перевыполняет более чем в полтора раза.

**Фото С. ПОЛИКАРПОВА.**

## ТРЕВОЖНЫЙ СИГНАЛ ОСТАЛИСЬ В СТОРОНЕ

К концу нынешнего года строительные организации треста Минпромстройматериалов должны сдать терапевтический корпус «В» Красковской больницы. Сейчас на объекте трудится более 40 человек. Пусковой корпус отделяет бригада плотников И. Я. Дьякова, вой. На корпус «А» работает бригада плотников И. Я. Дьякова, на корпусе «Б» устроено полов

и облицовку плиткой ведет бригада В. Соломина.

Ударно трудятся сейчас маляры СМУ-1. Пример показывает В. Ф. Ефимова, А. М. Бондалетова, А. Ф. Фетисова. При годовом плане освоить собственными силами 110 тысяч рублей генеральная организация (СМУ-1) освоила 169 тысяч.

## К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ ЛЮБЕРЕЦКОГО ГОРОДСКОГО И ПОСЕЛКОВЫХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Исполком Люберецкого городского Совета народных депутатов во вторник, 21 ноября, в 14 часов, в большом зале ГК КПСС проводит день депутата с повесткой дня:

1. Роль депутатов в решении государственных задач в свете новой Конституции СССР.
2. Личный вклад депутатов в выполнение плана 10-й пятилетки.
3. Постановление Президиума Верховного Совета РСФСР от 7 августа 1978 года «О практике работы депутатов местных Советов Новосибирской и Ярославской областей по осуществлению своих депутатских полномочий в избирательных округах».

**ИЗВЕЩЕНИЕ**  
21 ноября в 14 часов в большом зале ГК КПСС состоится день лектора городской организации общества «Знание».

В повестке дня: лекции об основных направлениях технического прогресса и методика подготовки и чтения лекций.

Приглашаются председатели первичных организаций общества «Знание» и секций, лекторы, слушатели школ лекторского мастерства.



# ВЕСТНИК СОРЕВНОВАНИЯ

НОВАЯ, 1978 ГОД

ОПЫТ, ИНИЦИАТИВА, ПОИСК

## ПОЧИН ОБРЕТАЕТ СИЛУ

**Р**УКОВОДСТВУЯСЬ решениями декабрьского (1977 г.) пленума ЦК КПСС и задачами, поставленными в Письме ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О разветвлении социалистического соревнования за выполнение и перевыполнение плана 1978 года и усилении борьбы за повышение эффективности производства и качества работы», коллектив ткацкого цеха Люберецкого коврового комбината продолжает внедрение комплексных планов достижения наивысшей в отрасли эффективности производства.

Как известно, с такой инициативой мы выступили в 1977 году. Давно уже перекрыв проектную мощность цеха, мы начали искать внутренние резервы. Для многих ткацких комплексов были составлены на основе глубоких инженерных исследований комплексные планы повышения производительности оборудования, квалификации работников, улучшения организации труда. Ставилась цель — достигнуть наивысшей в отрасли эффективности ковроткацкого производства. Многие были сделаны в прошлом году. Продолжается эта работа и нынче. Недавно мы проанализировали, что дало внедрение комплексных планов за три квартала текущего года.

Предусмотренные комплексными планами мероприятия осуществлялись на восьми ткацких комплексах, то есть в шестнадцати бригадах ткачей. Скажу сразу: эти мероприятия дали экономический эффект в 18 тысяч рублей. Дополнительный выпуск ковровых изделий за счет них составил 17,3 тысячи квадратных метров.

Вот какие изменения произошли на отдельных комплексах. Производительность оборудования на комплексе помощников мастера А. П. Свиридова и Н. С. Сошкина увеличена на 9,1 процента и составила 8,97 квадратных метра ковров в час при плане 8 кв. метров. На комплексе С. Ф. Соломадина и В. А. Никонова она возросла на 8 процентов и составила 7,67 кв. метра продукции в час при плане 7,3.

Такому росту здесь способствовали модернизация узлов и деталей, выравнивание скоростного режима ткацких станков, сокращение обрывности основных нитей, повышение квалификации ткачей и их помощниц стабилщиц. Было организовано поэтапное обучение работниц лучшим приемам труда, которыми владеют передовики производства. А модернизация узлов повлияла на

увеличение скорости работы станков. Так, на комплексе М. Е. Бизина и С. А. Луккина она повышена на 5 процентов или на 2 удара батана в минуту. На комплексе С. Ф. Соломадина и В. А. Никонова — на 9 процентов или на 4 удара батана в минуту.

За счет модернизации оборудования и выравнивания скоростей в целом по цеху получен экономический эффект в 6 тысяч рублей, что составляет 32,5 процента от общего экономического эффекта. Обрывность нитей на комплексе А. П. Свиридова и Н. С. Сошкина сократилась на 31 процент, на комплексе С. Ф. Соломадина и В. А. Никонова — на 56 процентов. В результате сокращения обрывности нитей получен экономический эффект в 8 тысяч рублей (44 процента от общего эффекта).

Подсчитан эффект и от повышения квалификации ткачей и стабилщиц. Он составил 4 тысячи рублей (23,5 проц. от общего). Например, ткачиха Е. А. Солнышкина в результате внедрения мероприятий комплексного плана дополнительно к прежней производительности за 9 месяцев 1978 года выработала 1550 кв. метров ковровых изделий, в том числе, за счет повышения квалификации 319 кв. метров. Так, затраты времени на смену челнока она сократила с 5,2 секунд до 3,3. На ликвидацию обрыва ворсовой нити — с 26,6 секунды до 9 секунд. Производительность ее труда увеличилась на 24 процента.

В целях организации контроля за ходом внедрения мероприятий комплексных планов у нас создана комиссия, которая ежеквартально анализирует положение дел. Советом экономического образования организовано изучение комплексных планов членами комплекса. Организовано социалистическое соревнование за досрочное осуществление подобных планов. Повышена материальная заинтересованность работников в своевременном и качественном внедрении их. Введено в действие положение о премировании работников за внедрение таких планов и поддержание высокоэффективного труда на каждом рабочем месте, комплексе, в смене и цехе.

В общем, наш почин живет, обретает новую силу, находит конкретное воплощение в жизнь и приносит большую пользу предприятию.

**Г. ШИЛОВА,**  
старший экономист ткацкого производства Люберецкого коврового комбината.

ЛИЦЕВОЙ СЧЕТ —  
НАЖДОМУ

## ИЗУЧИЛИ — ПРИМЕНИЛИ

**М**НОГОЕ делает для успешного претворения в жизнь решений XXV съезда партии коллектив Томлинского завода алмазных инструментов. Он добивается повышения эффективности производства, настойчиво внедряет опыт других предприятий страны, постоянно ищет новые пути решения выдвинутых партий задач.

На заводе непрерывно совершенствуется социалистическое соревнование. Изменяется методика оценки результатов трудового соперничества.

Социалистическое соревнование стало постоянно действующим импульсом роста творческой активности, трудового энтузиазма. Это решающий фактор достижения успеха в борьбе за эффективность производства.

В феврале 1978 года на нашем заводе был изучен опыт Монин-

ского камвольного комбината в соревновании по лицевым счетам эффективности. На совместном заседании администрации, партийного бюро и завкома профсоюза было принято решение внедрить монинский вариант соревнования в цехах и на участках основного производства нашего завода.

Лицевые счета вводились последовательно, отработывалась их форма, учитывались особенности коллективов. В настоящее время в соревновании по счетам эффективности участвуют коллективы шести цехов и участков, в том числе 25 бригад, в составе которых находится 154 человека. Индивидуально по лицевым счетам соревнуются 108 человек.

За счет внедрения мероприятий по экономии трудовых затрат, экономии сырья и материалов, повышению качества продукции, что отра-

жается в лицевых счетах, за десять месяцев получена эффективность свыше 20 тысяч рублей.

Наибольших успехов добилась бригада шлифовщиков алмазов А. Х. Конешева. На ее счете — более четырех тысяч рублей. Бригада шлифовщиков В. И. Терентьева дала эффект около 3,5 тысячи рублей.

Богат индивидуальный лицевой счет шлифовщика алмазов В. Д. Криксунова. С начала года этот труженик обеспечил эффект в тысячу рублей.

Это соревнование будет и впредь развиваться. Есть в нем и нерешенные проблемы, на которых надо больше сосредоточить внимания.

**Е. БЛИНОВА,**  
инженер по соревнованию Томлинского завода алмазных инструментов.



**ДОБЛЕСТНО** трудится на фабрике имени Октябрьской революции молодая прядильщица Наталия Клиноква. 18 августа этого года она завершила личное задание трех лет десятой пятилетки.

Наташа Клиноква, по примеру передовых текстильщиц, перешла на повышенную зону обслуживания оборудования. Работая на кольце — прядильной машине, она обслуживает 1296 веретен вместо 1100 по типовой отраслевой норме. Такое движение на фабрике приобрело массовый характер. Поэтому коллектив обеспечивает хорошие темпы роста объема производства и производительности труда, успешно выполняет и перевыполняет план реализации продукции.

Наташа Клиноква удостоена уже медали «За трудовую доблесть», знака «Мастер-умелец», других наград. Сейчас она успешно работает по личному заданию четвертого года пятилетки.

На снимке: Н. В. Клиноква.

Фото С. ПОЛИКАРПОВА

## ПРАВОФЛАНГОВЫЕ

Пятнадцать бригад треста «Особстрой» № 2 досрочно завершили планы трех лет десятой пятилетки. Среди них коллективы, которыми руководят известные в тресте строители А. М. Горюнов, А. А. Почиталов, А. П. Долганов, Д. С. Рыжиков, П. И. Ковалев, И. Е. Золотарев и другие. Они активно участвуют в соревновании за ускорение работ, повышение их качества, увеличение производительности труда. На правофланговых держат равнение другие коллективы.

**П. ЧИЖОВ.**

## ИЩЕМ РЕЗЕРВЫ

УСЛУГИ —  
НАСЕЛЕНИЮ

**КОЛЛЕКТИВЫ** заводов и цехов производственного объединения «Мособлэлектротехника» успешно справились с планами трех кварталов и десяти месяцев этого года. Сверх плана населению оказано услуг на 66,5 тысячи рублей, в том числе жителям села — на 19,6 тысячи.

Среди цехов головного предприятия лучших результатов добился Люберецкий цех по ремонту часов (начальник М. Н. Пресайзен). В числе передовых рабочих, досрочно выполнивших индивидуальные обязательства — электро-

монтер по ремонту электрооборудования А. В. Иванов. Он завершил личное задание трех лет пятилетки к 7 октября, Дню Конституции СССР.

На заседании партбюро недавно обсуждался вопрос о создании комсомольско-молодежных бригад по ремонту часов и электрооборудованных приборов. Мы хотим направить усилия молодых тружеников на повышение качества и культуры их труда, расширение объемов и видов услуг, внедрение прогрессивных форм и методов обслуживания населения.

В этих бригадах будет работать, как правило, молодой коммунист, основной обязанностью которого станет забота об отстающих, о том, чтобы весь коллектив бригады трудился хорошо. Так, в бригаду Люберецкого цеха включен кандидат в члены КПСС Владимир Белей.

Задача состоит в том, чтобы экономнее использовать сырье и материалы, обеспечить рост производительности труда.

**Т. ИГНАТОВА,**  
секретарь партбюро.

## ОЧЕРЕДЬ ЗА ГЛАСНОСТЬЮ

**КОГДА** речь зашла о подведении итогов социалистического соревнования, председатель построения управления механизацией строительно-монтажного треста Минпромстройматериалов В. С. Зотова раскрыла папки со списками награжденных:

— Посмотрите, сколько победителей получило премии накануне праздника 7 ноября. Да, в управлении немало замечательных тружеников, благодаря которым ежеквартально выполняются государственные планы. Завершили программу десятой пятилетки водители И. Н. Иванов и В. Е. Фелоткин. С планом четверть справились механизаторы А. А. Маханев, Н. Е. Грачков, В. А. Гуров, А. В. Фролков, водители

Л. В. Чуркин, В. Г. Садченко и другие. 65 человек к годовщине Конституции СССР рапортовали о завершении трехлетних заданий.

А известно ли товарищам об успехах передовиков? Оказывается, известно не всем, потому что неоткуда узнавать. По словам В. С. Зотовой, в управлении выпускается стенгазета «Строитель». Но когда мы захотели ее увидеть, номера не наши. Стены в управлении не привлекают взгляда. Ни одного листка «молнии», графика, плакатов или других средств

гласности соцсоревнования здесь не вышено. Центральная ремонтно-механическая мастерская — подразделение, где коллектив более или менее

### ПРОТИВ ФОРМАЛИЗМА

постоянно, люди работают на одном месте. Здесь мы увидели социалистические обязательства на 1978 год, вывешенные на виду у всех. Интересно было узнать, какие пункты выполнены. Однако председатель цехкома В. И. Хо-

мяков не смог рассказать, что уже сделано. Между тем, если взять только один пункт — внедрение рационализаторских предложений, то уже можно сделать выводы. В производственно-техническом отделе нам сказали, что экономический эффект от внедренных предложений составил 11,4 тысячи рублей. В обязательствах записана цифра 10 тысяч. Кто они, рационализаторы? О них надо говорить в полный голос. Однако этого нет. Ни на каких стендах деятельность новаторов не отображается.

В ЦРММ можно подводить

итоги соревнования, если не ежедневно, то хотя бы по неделям, декадам. Практика же квартального подведения итогов не стимулирует развитие соревнования.

Понятия слова начальника управления механизацией И. Я. Качко, который сказал: — Когда накануне 61-й годовщины Октябрьской революции мы оформили новую Доску почета — этого явно недостаточно. Поэтому сейчас дано задание сделать стены социалистического соревнования, ланно, наладить выпуск стенгазеты. Идет радиофикация управления.

Кто сегодня вперед? Из средств гласности в управлении этого пока не видно.

**Э. АЛЕКСАНДРОВА.**



